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A hazafias liga.

Síi

A magyai- ifjak honfiúi felbuzdult! 
fmak egyik jelentős eredménye a 
Hazafias liga“, a melynek a magyar 

kereskedelem és ipar pártolásának gya­
korlati megvalósitása tárgyában mái- 
cius bú 26-án tartott értekezletén hozott 
határozata nagy befolyással lehet, ipa­
runk fejlesztésére, ha ugyan a liga fel­
buzdulása nem lesz szalmaláng, hanem 
komoly és maradandó jellegű törekvés.

A fontos értekezleten K a a s Al­
bert báró elnökölt, a ki átadván 
l'rónay György bárónak a szót, ez 
a következő határozati javaslatot nyúj­
totta be, melyet egyhangúlag el is
fogadtak í ,

Határozati javaslat. Határozza el
a tisztelt értekezlet, a magyar ipar es 
kereskedelem érdekében es az osztják 
ipái termékek kiküszöbölése céljából a 
következőket :

1. A liga tagjai minden egyes ren­
delés vagy vásárlás alkalmával gj° 
ződjenek meg, hogy az árú magjai 
ipartermék-e vagy legalább nem osztrák 
készítmény. E célból megvizsgálandó 
az árún látható védőjegy, vágj ia 
azzal nincs ellátva, elkérendő a keres­
kedőtől, vagy iparostól a reiidelokonj v,
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vagy a faktúra. Az olyan árút, mely­
ről köztudomású, hogy Ausztriában 
készült, kíméletlenül utasítsuk vissza.

5s^V/ líg^ intézzen nyílt fölhívást 
mag'yar kereskedőkhöz és iparosokhoz, 
hogy minél számosabban lépjenek he 
a ligába, mert ezáltal legalább némi 
biztosítékot nyerünk arra, hogy a be­
lépett. kereskedők és iparosok óvakodni 
fognak az osztrák iparcikkek elutasí­
tásától.

eddig megalakult védő-egyesületekkel 
s hasson oda, hogy minél több ily 
védő-egyesület, alakuljon.

a liga lehetőleg

3. A hazafias liga lépjen érintke­
zésbe a magyarországi gyárakkal s 
nagyobb ipartelepekkel és vállalatokkal 
s szólítsa föl azokat, hogy közöljék 
ama kereskedőknek és iparosoknak 
névsorát, a kik e magyar gyárakból 
szerzik be szükségleteiket. Legajánla­
tosabb volna, ha a magyar gyárosok 
és iparvállalkozók egyöntetű megálla­
podással készítenének egy címjegyzéket, 
a melyet a közönség rendelkezésére 
bocsátanának. A kereskedők és iparosok 
tartsak maguknál ezt a jegyzéket, hogy 
kívánatra mindenkor megtekinthető 
legyen.

4. A hazafias liga vessen különös 
súlyt arra, hogy a kisipar, különösen 
a magyar háziipar minél hathatósabb 
támogatásban részesüljön. E célból lép­
jen a liga érintkezésbe a vidéken már

etesse meg
érintkezés útján az iskolákat, 

egyesületeket, pénzintézeteket, hivata­
lokat stb., hogy irodai szerekül csakis 
magyar ipartermékeket, használjanak.

6. Hasson oda a liga, hogy a 
Magyar Védő Egyesület által szerkesz­
tett s rövid idő múlva megjelenő cziin- 
tár, a mely a magyar cikkeket árusító 
kereskedők teljes névjegyzékét tartal­
mazza, minél szélesebb körben elterjed­
jen, s kötelezzük a kereskedőket arra, 
hogy ez a címtár a vevőközönség által 
mindenkor megtekinthető legyen. Hív­
juk föl tagjaink figyelmét Magyar Védő 
Egyesület által minden magyar árúra 
alkalmazandó védjegyre s a honi ip irt 
árusító kereskedők kirakatában elhe­
lyezett védőtáblára.

7. Ha a liga valamelyik bgja azt 
tapasztalja, hogy a k reskedő magyar 
cégér alatt osztrák ipart árusít, tartsa 
kötelességének e körülményt azonnal 
bejelenteni a Magyar Vélő Egyesület­
nek, a mely az ilyen magáról megte 
ledkezett kereskedő ellen megteszi majd 
a megtorló lépéseket.

Én nagyon haragszom a mai kép­
viselő választásra. Tessék, amerre, vsak 
nózvk, mindenütt üresség, mindenütt 
pusztaság • . . <djan a lain, mint az 
ország lehetett Bosznia okkupacioja al­
kalmával, mikor az nóta keletkezett:

• Maradt itthon kettő, három ....
Bizony nekünk is nagyon beborult !
És ez a bosszantó állapul mai -H-ena tss..őrt 1.Ó agy kis szui.olo-kiranilutot tor- 

veztünk. Minden klappolt, az ide szép 
volt- mi oly nagyon számítottunk arra 
a felséges sétára, amit majd a szenelo- 
állomástól a városig a jugenyeslasim 
ban megteszünk, . . . meg a hol. se 
sütött - ti tessék, a midőn mar indulni 
akart a hajó, valami baka szörnyen kur- 
tölni kezdett, mire gavallérjaink ugj el­
rohantak, hogy olyan iutast meg Konig- 
,ée se látott. Azt mondtak, hogy „ iá­
dét“ fújtak. Valami nagyon Umtos lehet 
ez mert egy őrmester úgy megriadt, 
hogy1'» feleségét a faképnél hagyta az 
K közepén .... Ezek után „agyon 
kiábrándultam a gavallérjaimból. Hogy 
is no, mikor egy kürt bombolese okút 
annyira megtudja riasztani . . s nekik az 
több, mint az én mosolyom, íagjogo net

szemem, fülemüle hangúin. Így hát egyedül 
rándultunk ki, egyedül sétáltunk be. 1 o- 
hiír oly kellemetlen volt az ut, meil a 
lufid nem világított, s a lámpák - mint 
,t |l(),ry uz Orsován szokás -- nem égték.

llazajövol a .Juoi szobalányunk is 
sírva panaszkodott, hogy mily csulsag 
esett meg vele. A sörházban ott hagyta 
a káplárja; elrohant . . .„s meg a sort 
is neki kellett kifizetni. 0 ugyan csak 
otrv pohárral ivott, de a kuplarja héttől_! 
Azok a leányok, akiknek civil a szerető­
jük, nagyon kikacagták.

l)o bezzeg ma reggel ők so kacag­
nak elmentek a civilek is, a katonák is 
követválasztásra. Az egész valósban
nines férfi...............*,ut f e80856 Tu"iis"
ban sincs, mind Karansebosre ment.

l)o jó volna most ott! . . harcsa is, 
hoirv ilyen látványosságokból az asszoy- 
népot kizárják, hisz ezzel csinálják a 
feminista mozgalmat, s ón csak a mai 
napon érzem, hogy voltakepen un is 
feminista vagyok, s csatlakozom azok­
hoz akik az általános választói jogot a 
nőkre is ki akarják terjesztem. - -

Vájjon én a jelen alkalommal knt
szavaznék f , ,• i. ;r

Íme, itt van a Hunba jelvénye, Uhu 
ovál karton, rajta ő maga . . . Itt a 
Szirbu jelvénye, piros cédulán a jelöli 
arcképével. Már most melyikre szavaz­
nék V— Nehéz a választási Azt mond­
ják mindkettő nős! Hát ez nagy haji, 
l)o talán mégis Burdiara, mert a m- 
iusza éppen olyanfonnan kunkorod.k tu -
Inl mint a kml»"d
tam il nevét I Elárultam vein» megírni.

— Majdba nekünk nőknek meg lesz a 
szavazati jogunk, mi jobban fogunk je­
lölni. Nekem már most meg van a je­
löltem.

A jelöltemről eszembe jut a mai es­
küvő! Na llát éli nem tenném esküvő­
met olyan napra, amelyen Karánse- 
besen képviselőt választanak. Képzeljék, 
az egész lakodalinasnép között csupán 
egyetlen egy férfi volt: a vőlegény. 
Asszony-asszonyai ment a kocsikon.

Node ez még semmi, hanem azt 
hallom, hogy Karánsebesen hevesen foly­
ván a két párt között a küzdelem, távi­
rati utón az egész járásból beidézték az 
otthon maradt 1—2 valaszto-lei lit. A vő­
legényt éjjel '/,2-kor zörgették föl, Li­
kőr már vitték a gyorsvonattal a küz­
delem színhelyére.

No hát az igazán borzasztó állapot.
A zuhany nem hathat iszonyúbban ! Eu 
a felvilágért nem esküszöm képviselő- 
választáskor; az kellene még csak, hogy 

"g (j órai ogyüttlét után már szalma-
özvegy legyek. ( _

Szeretnék bosszút állam a léniákon. 
Szeretném, hogy csupán a nők menje­
nek választásokra, a férfiak maradjanak 
itthon, hadd unatkozzanak nélkülünk 
úgy, mint mi ma 1 — Azaz pardon! 
nem volna ez se jó, hisz akkor is csak 
ott, volnánk, ahol most. Férfiak nélkül!

Nem, így nem volna helyes, hanem 
legyen a nőknek is választójoguk, mell 
jgy a nők a férfiakkal együtt maradhat­
nak és nem unatkoznak, mert nincs 
borzasztóbb az unalomnál, azért éljen a 
feminizmus 1

Lapunk ni a i s z a in » 4 oldal.
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8. A mennyire lehetséges, igyekez­
zünk a hazafias magyar sajtót rábírni, 
hegy lapjai hasábjain minél ritkábban 
adjon helyet az osztrák ipáii temlékek 
hirdetéseinek.

9. Intézzünk fölhívást a lapok út­
ján a magyar kereskedőkhöz és iparo­
sokhoz, tájékoztassuk őket céljainkról 
és szólítsuk fel őket a ligába való 
belépésre.

Selyemtenyésztósiink 1 905.
Orsóvá községben 1905. évben a 

szokásos csonkítás után közterületeken 
és közutak mellett 3ti darab lombsze­
désre alkalmas szederfa állt rendelke­
zésére a selyemtenyésztőknek. Esett 
egy selyemtenyésztőre átlag 3 drb. A 
magántulajdonban lévő szederiákon kí­
vül a fenti szederfáknak köszönhetjük, 
hogy 10 selyem tenyésztő 275 kgr. 
gubót termelt és 484 koronát keresett. 
Átlagos keresete egy tenyésztőnek 48 
korona volt; legmagasabb keresete 
pedig egy tenyésztőnek 111 koronára 
rúgott. A selyemtenyésztés megkezdése 
óta 15,478 koronát fizettünk ki a 
községben.

Az országos selymet, felügyelőség 
kiosztott részint a községnek, részint 
a községben lakó magánfeleknek 1905 -ben 
400 drb. kiültetésre alkalmas szeder- 
lat,; 31,000 drb. 2—3 éves szederfa­
csemetét. Működése óta pedig kioszlott 
a községben 400 darab kiültetésre al­
kalmas szederfát; 118,084 drb 2 3
éves szederfacsemetét.

Ez évben a községi faiskolából ki­
ültettek 100 drb. szederfát. Kiültettek 
ezenkívül közterekre és közutak me.lé 
200 drb másnemű fát, dacára annak, 
hogy fentebb kimutattuk, milyen nagy 
mértékben veszi hasznát a szegény 
ember éppen a szederfának.

Orsóvá községben a selyemtenyész­
tők száma 10-ról 10-re szállt le. Az 
átlagos kérési t 32 K-ról 48-Kra emel­
kedett. A legmagasabb kereset 111 K. 
80 f. volt. Ezt Horváth Róza kapta. 
Hogy az idén kevesebben tenyésztettek, 
annak egyedüli oka a nagymérvű lomb­
hiány, mert csak 3 drb. fa jutott egy 
tenyésztőre, pedig több mint még egy­
szer ennyire volna szükség, hogy ked­
vező gubótermés legyen. A szegény 
tenyésztők kénytelenek voltak a lombot 
egyesektől pénzért venni. Igen célszerű 
volna egy szedreskert létesitése. 11a e 
célra a község területtel nem rendel­
keznék, akkor forduljon kérelemmel a 
m. k. kincstárhoz, hogy az úgynevezett 
semleges területet, mely kb. 14 hold, 
a tulajdonjog fenntartása mellett enged­
né meg szederfával beültetni. Köszönet­
tel vettük, hogy az idén 100 drb. sze­
deriát ültettek ki, de sem karóval, sem 
tüskével nem látták el. Jövőre minden 
szederfát lássanak el karóval és tüské­
vel és gondozzák jól, hogy azok meg- 
oredése és továbbfejlődése biztosítva 
legyen.

E községben szi derfarongálás esete 
is fordult elő, de a tettes nem volt ki­
puhatolható, Kérjük az elöljáróságot, 
hogy ily esetekben szíveskedjék a vizs­
gálatot erélyesen megejteni és a tettest 
a törvény kérlelhetetlen szigorával súj­
tani. Nem tudjuk eléggé ajánlani Bo- 
zovics és számos más községnek azon 
nagy gyakorlati értékkel biró intézke­
dését, hogy a tenyésztés ideje alatt 
ellenőriztesse a lombszedést- Egyedit! 
yz Utón él'hető el; hogy a tenyésztők
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nem pazarolják a lombot, kíméletesen 
bánnak a fákkal és a szabad lombsze­
désben senki által meg nem akadályoz­
tatnak. Köszönettel adózunk Andrea 
Ignác biró faiskolakezelőnek, a faiskola 
kitilt ő állapotban tartásáért. Itt is tar­
tott az óvsz. s. t. felügyelőség egy 
szakembere a selyemtenyésztésről vetí­
tett képekkel előadást, melyet, 40-en 
hallgattak nagy figyelemmel. Az elő­
adás hasznának érvényesülését látjuk 
abból, hogy az átlagos kereset, dacára 
a nagymérvű lombhiánynak, 32 K-ról 
48 K fa, a legmagasabb kereset pedig 
93 K-ról 111 K. 8(1 f.-re emelkedett. 
Ez csak úgy volt elérhető, hogy a 
tenyésztők a hernyók nevelése körül a 
látottak és hallottak szerint jártak el. 
Ezúttal is meleg köszönet linkel nyilvá- 
nyitjuk a magas m. kir. kincstárnak, 
hogy szederfatenyésztési célra tiV* hold 
területet szives volt átengedni az or­
szágos selyemtenyészi felügyelőségnek. 
A faiskola létesitése óta teljesen ingyen 
kiosztottak belőle 22,077 drb. kiültetés­
re alkalmas szederlát. Jelenleg 30,443 
drb át,iskolázott csemete van a fais-
k niábau

magasra emelkedjék, hogy minden Ígér­
getés, fenyegetés, izgatás és presszói 
nélkül gyakorolja legmagasztosabb al­
kotmányos jogát.

Epizódokban — mind minden válasz­
tás — ez is nagyon gazdag volt,, s bi­
zony egyik másik alkalommal nem tud­
tuk, kacagjunk-e, vagy szomorkodjunk. 
így pl. megtörtént, hogy egy román pa- 
>ot, aki a Burdia pártjából szavazó­
polgárokat akarta saját nyájába terelni, 
a Burdia párt beliek úgy a patakba zu- 
úntották, hogy egy fillérnyi hely rajta 

szárazon nem maradt. Ráadásul a esen- 
dőrség a hűvösre vitte száradni.

Egyébként, hogy komolyabb zavar­
gás nem történt arról a esendörség, sül 
éjszaka a katonaság is gondoskodott.

A képviselőválas/Aások erod- 
ínéiiye Krassó-Szörény vár­

megyében.
Vármegyénkben az ápr. 30-án lefolyt 

választások eredménye a következő :
1. Bogsf'mi kerületben: meg választa­

tott : Brediceunu Cajus nemzetiségi.
A 7#/»cn/ I /•/>» ;/7/>/7)Z)-W i w.

Képviselő választás Karán- 
sebesen.

Apr. 30-án erős küzdelmek között 
folyt le a képviselőválasztás, amely ki­
tűnik abból, hogy az csupán május 1-én 
d. e. 10 órakor ért véget. Burdia Szilárd 
alkotmány pártival szemben állott a 
nemzetiségi dr. Szirbu János. A küz­
delem Burdia Szilárd győzelmével vég­
ződött, akit 2307 szavazattal Szirbu 2071 
szavazatával szemben 233 szótöbbséggé! 
megválasztott országgy íilesi köp v lse lő 
nők jelentettek ki.

Orsóvá e választási harcban dere­
kasan kitett magáért; részivel,t 295 vá­
lasztó, kik közül az első csoport a hétfő 
hajnali külön vonattal, a másik, kisebb 
rész pedig mint tartalék csapat, a keddi 
hajnali gyorsvonattal utazott Karánse- 
besre. Impozáns volt a hétfőn reggel 8 
órakor érkezett mint egy 1800 választó 
bevonulása. A hatás még inkább emel­
kedett volna azonban, ha a választók 
községek szerint szép rendben sorakoz­
tak volna fel. Mert bizony a rendezés 
sok kívánni valót hagyott fenn, világos 
jeléül annak, bogy a karánsebusivk éve­
ken át egyhangú választásokhoz voltak
szokva.

Az első szavazatszedő bizottság 
helysége (Városház) sem volt e célra 
alkalmas mivel a már leszavazott válasz­
tóknak a még nem szavazattak zárt tö­
megén kellett útiit törniük, hogy a hely­
ségből távozhassanak, lévén csupán egy 
lie- és kijárat. Mindezekre majd, e ta­
pasztalatok után jobban ki fog terjedni 
a bizottság ügyelnie a legközelebbi vá­
lasztáskor.

Az orsovaink közül csupán hatan 
(Caleiunariu ügyvéd, l’opovies esperes, 
lientiu gör. kel. tanító, Kosztanies Miklós 
műlakatos, Miliők Pál kereskedő és dr. 
Popovies ügyved) szavaztak Szirlmra, a 
többiek mind Bmxliára

Karánsébea a választás napján rend­
kívül érdekes, de egyúttal szomorú ké­
pet, tárt a figyelmes szemlélő elé'. A kló­
kat láthatott olt. bennük szomorú nyá­
jakat még szánalmasabb pásztorukkal.

Sokat kell még itt a népművelésén 
munkálkodni. Sokai kell még fáradni 
azon, hogy e nép értelmi foka olyan

Frigyes, függetlenségi.
3. A Karánsebcsiben: Burdiu, Szilárd, 

alkotmánypárt i.
4. A Lugosiban : Dr. Popovies György 

esperes, nemzetiségi.
5. A Nagyzorlencsiben: Dr. Petrovics 

István nemzetiségi.
ö. Az Oravicáibun : Brediceunu Corio- 

Ián, nemzetiségi.
7. A Szászhabányaiban: Dr. Borúk 

Aurél nemzetiségi.
Ennélfogva a megye 7 kér közül 

5 választott nemzetiségi képviselőt, a 
kikkel szemben a magyar párt csak két 
kerületben tudott dominálni. E szomorú 
eredmény világos bizonysága annak, hogy 
vármegyénkben a magyarság aránylag 
iné"' igen köves tort hódit,olt. Nem aka­
runk rósz próféták lenni, de ezek illán 
aligha meg nem érjük azt, hogy majd a 
második választásnál mind a 7 kerület­
ben nemzetiségi lesz a győztes.

IILKEK.
Személyi hír. Szentiványi Kálmán 

határszéli rendőrkapitány a napokban 
szomlculra indult. Első sorban l’elro- 
zsénybo utazott és onnan a többi, az 
Orsovai kapitánysághoz tartozó kiren­
deli súgok ügy kezelését megvizsgálja.

Előléptetések a honvédtiszti­
karban. Dreisslatnpl Albert honvéd ez- 
redorvos, törzsorvossá ; AVt/yy Béla esen- 
dőrfőliadnagy századossá; Artncr Rezső 
II. oszt. százados I. oszt. századossá; 
Szironly László és Jznéjii Aladár had­
nagyok, főhadnagyokká neveztettek ki 
a májusi csillaghullás alkalmával. Grata- 
látunk.

Áthelyezés. Kuntics László honvéd 
százados ürsováról Gyulára helyezte­
tett át.

Eljegyzés Polgártársunk Ileiduselv 
ka Nándor házában május I én öröm- 
iinnep volt. Legifjabb leánya Kuliéi) 
ugyanis jegyet váltót Rauscher Lászlói 
úrral. Örömmel és tiszta szivünkből 
gratulálunk lleiduschka bácsinak és csa­
ládjának a ki városunkban közbecsiilésnek 
és közszeretetnek örvend.

Haláleset. Ilokay Károly m. kir. 
fővámszedő Nagyváradon f. hó 1-én 
meghalt Az elhunytban llokuy Imre



m
iM

iis
m

1906. májúit 3. ORSOVAI HÍRLAP 3 oldal.

helybeli m. kir. fővámszedő tostvérüesél 
gyászolja. Fogadja a gyászoló család 
őszinte részvétünk kifejezését!

Halál a hajón. Ali Svmsi adu-ku- 
lohi lakos Ibrahim nevű fia f. hó 28-án 
a „Josef Karl“ nevű DOT. személyszállító 
hajón Turn-Severin alatt meghalt. A 
halottat Orsováról Ada-Kalehra szállitut- 
ták és ott temették el.

Orosz zsidók átutazása Orsován.
E hó 1-én este 7 órakor a D.G.T. bajé- 
jával ide érkezett 158 fűből álló Orosz­
országból elmenekült Kisenev vidékéről 
jövő zsidó csapat. Az Alianee Izraelit 
nemzetközi jótékonysági egyesület párisi 
központja ezen szerencsétleneket Argen­
tínába Délamerikába küldi Havre francia 
kikötőn át és ott letelepíti őket azon 
célból, hogy földmiveléssel foglal kozza 
nak. Minden egyes család a fentnevezett 
egylettől kap egy nehány hold szántó­
földet azonkívül egy lak házat és a fold 
megműveléséhez szükséges ekéket kocsit 
lovat sth. 11a üt év letelte múlván a 
kirándulók eredményeket mutathatnak 
fel úgy igen mérsékelt évi részletek­
ben tartoznak a nekik átadott föld, ház 
sth. értékének egy részét visszafizetni 
a minek megtörténte után minden a 
kivándorlók birtokába megyen át. A ki­
vándorlók Galatzon szálltak hajóra Bécsig 
hajón utaznak onnan pedig vasúti a 
Havre francia kikötőig mennek, a ho 
behajózva lesznek és onnan uj és a mint 
reményük jobb hazába vitorláznak. A 
belügyminisztérium rendeleté folytán a 
kivándorlók Bécsig remhírkiséret mellett 
utaznak és e célból Patera J' crencz ha 
társzéli rendőrfelügyelő kíséri őket Bó 
ősig. Az Orsóval hajókikötőnél Hr. Biro 
határszéli rendőrkapitányi hivatal főnö-i 
helyettes vette át a kivándorlókat név 
szerinti jegyzék szerint és Patera le- 
ügyelő ezen lajstrom szerint Bécsbcu 
átadja őket az ottani rendőrség kikül­
döttjének a ki velük tovább utazik. A 
Párisi Alianee Izraelit képviselője egy 
Asztruk nevű úr itt várta az utasokat, 
ellátta őket kenyérrel tejjel Utcával es 
más élelmi szerekkel hogy Bpesfig 
szükséget ne szenvedjenek. Bposlcn is­
mét ellátják őket élelemmel Bécsig és 
igy tovább. Fenti egyesület minden költ­
séget vasúti és hajójegyeket élelmezést 
s. a. t. fizet a menekülőknek es minden­
ről gondoskodik , hogy családjaikkal 
együtt szerencsésen érkezzenek uj hazá­
jukba. Az orsovai zsidó hitközség elnök­
sége szintén jelen volt a menekültek 
érkezésekor.

Közgyűlés. Az orsovai lüveszcgy- 
let ez évi rendes közgyűlését május hó 
11-én pénteken tartja, este fél kilenez 
órakor az Ozanics-féle szállodában, mely­
re az igen tisztelt tag urakat ez utón 
is meghívja.

Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés.

2. Pénztárosi jelentés. 8. Gondnoki jelen­
tés. 4. Számvizsgálói jelentés. A vezető­
ség felmentése, ti. Uj választás 7. Elő­
irányzat lÜOb-ra. 8. Esetleges indítványok. 
(Ezek 8 nappal a közgyűlés előtt be- 
jelentendők.) Utána társas vacsora lesz. 
melyről az igen tisztelt tag urak, még 
üllőn kürözvény által is értesittetnek.

Magyar Védő Egyesület. Sokan 
i nagy közönség köréből szívesen vásá­
rolnák a magyar ipari termékeket, de 
nem tudják, hogy azok mely forrásokból 
szerezhetők be, avagy a kereskedő által 
nyújtottak valóban hazai gyártmányok-e, 

Közönségünket felvilágosítjuk tehát 
logy Magyar Védő Egyesület elmen léte­

zik egy egyesület Budapesten mely 
minden ily irányú ügyben szívesen ad 
felvilágosítást a hozzáfordulóknak. Ez 
egyesület Iparvédelem címen havonként 
kétszer lapot is ad ki, melynek szerkesz­
tősége és kiadóhivatala Budapest Vili., 
Bczcrédy-u (> , 1. 28. Ide intézendők a 
kérdések. Megjegyzem, hogy a lap is 
ad felvilágosítást. Legjobb az egyesület­
be belépni, mert évi 4 K. tagsági díjért 
a lapot is kapjuk.

Megemlítjük még azt is, hogy ez egye­
sület azon kereskedőknek, akik beigazol­
ják, hogy magyar iparcikket árulnak, 
Védőtál>lát engedélyez, s így a közönség 
már messziről láthatja, hogy mely keres­
kedő az aki a magyar ipar védelem szol­

ba áll.

pár nap múlva nagy nyereményt nyert 
Török bankházában és most a nyertes 
jót nevet barátjának sikerült áprilisi 
tréfáján, míg a türelmét vesztett fél 
hosszan kodása határtalan és sajnálja, 
hogy egy nagy összeget könnyelműen 
eldobott magától.

Orsovai vásár. Május első, máso­
dik és harmadikén gyöngy Őrködhetünk 
az Orsovai országos vásárhoz idesereg- 
1 ott kereskedők és elárusítók kirakatai­
ban elhelyezett sok hasznos és szép dol­
gokban. Már régóta nem volt anyi el­
árusító itt mint most és a szép májusi 
napok igen kedvezők a vásárosokra va­
lamint, a vevőközönségre nézve is. A 
vásár eléggé látogatott es a vevők hely­
ből és a környékből seregesen jönnek
szükségleteik tcdezcsc ce

Ez alkalomból újból hangoztatjuk, 
hogy nagyon is helyes volna ha közsé­
günk elöljárósága mielőbb megfenné a 
szükséges intézkedésekét, hogy Orsó van 
mielőbb szarvasmarha és állatvásár tar­
tatna a mi tál közönségünk talán még­
is olcsóbb húshoz juthatna.

Sikerült áprilisi tréfa. E hó első 
napján egy úri ember, aki erőnek ere­
jűvel szellemesnek akarja magát feltün­
tetni, tréfát űzött egyik jó barátjával, 
/árt borítékban kis levélkét küldött neki 
melyhez még valami mellékelve volt a 
következő tartalommal : „Ezzel megala­
píthatod Szerencsedet . A ti eIálkózó 
ugyanis egy osztály sorsjegy et csatolt a 
levélhez, mellyel egy-két héttel azelőtt 
az előző osztályokban ő maga játszott, 
azonban elmulasztotta megújítani. A jó 
barát nem bosszankodott ezen a írelán, 
hanem elment I örök A. es 1 árza bank­
házába Budapest, \ 1., Teréz körút 4(1. 
szám alá, ahol megtudta, hogy meg 
részt vehet e sorsjeggyel a folyó játék­
ban. Miután barátja is beleegyezett abba, 
hogy a sorsjegy az ő birtokába menjen 
át, lefizette az érte járó összeget. A sze­
szélyes sors akarata tolytán é sorsjegy

A részletipar netovábbja.
T. Cím !

Felhívjuk Uraságod figyelmét, cé­
günkre, mely április elején alapult bár, 
de azért couláns kiszolgálat-módjával és 
nagyrabecsülhctő összeköttetései címén 
máris megérdemli azon közbizalmat, 
mellyel a magyar közönség már eddig 
is elhalmozta

Cégünk méltányolta azon nehézsé­
geket, melyekkel ifjú erők és nagyra 
hivatott, de szerényebb sorsú fiatal em­
berek megküzdeni kénytelenek, ha kép­
viselőkké akarják magukat választatni.

Cégünk ezen nehézségeken kíván 
segíteni, midőn már meglevő

1. Köny v-részletosztályác
2. Vadászfegyver-rószletosztályát
8, Fényképező gép-részletosztályát és
4. Bútor-részletosztályát

egy, a modern kor igényeinek minden­
ben megfelelő és teljes garanciát nyújtó

5. Maudátum-részletosztállyal 
bűvitette ki. Az országban bárki által 
elismerve van, hogy Cégünk úgy a 
Pallas-Lexikont, mint a Nagy Képes Vi­
lágtörténelmet bárkinek csekély 3, 4 
avagy 5 koronás havi részletekre a leg­
pontosabban szállította. Úgyszintén elis­
merve van, hogy vadászfegyvereink, 
melyek a hírneves Lastings-Pifl' és Cen­
tury - Browning cégektől származnak, 
kellőleg belőve szállíttatnak csekély 5, 
ö avagy 10 koronás havi részletek lejé­
ben. Ifjú házaspárok ezreitől kapott (fé­
günk elismerő leveleket Bútor - Osz­
tályunkra vonatkozólag, főleg ebédlő- 
berendezéseinkért, melyeket 30, 40, avagy 
80 korona havi részlet fejében, valamint 
valódi Kastman’s Kodak és Goerz-An- 
sehiitz fényképező gépeinkre vonatkozó­
lag, melyeket 8, Ki avagy 32 korona 
havi részlet fejében a legpontosabban 
szállítottunk.

Joggal állíthatjuk tehát, hogy bárki 
bizalommal fordulhat Mandátum-Osztály­
unkhoz, mely választói joggal bíró, meg­
bízható fiatal emberek számára, az üsz- 
szes képviselőválasztás! költségeket bele­
számítva, mar a kész Mandátumot 1 ifLí­

rái lja, Cégünknek egyelőre csak 20—30 
úgynevezett biztos kis kerület áll rendel­
kezésére, de idővel ezen osztályunk is 
kibővítve lesz. A mandátumért, annak 
értéke szerint havi

1. egyszáz korona
2. kettőszáz korona és
8. ötszáz korona

részletfizetés teljesítendő.
Egy részlet elmulasztása esetén a 

teljes összeg esedékes 1

MIT ÍGY UN Krimit mohai
- Igyunk mobai

’"SiÄ'SlÄ' tönk «Ul
nyűk Mimi

AGNES tormt, ha gyomor-, hél- cs légcsöhuruttól szabadulni akarunk- 
forrást, ha a vesebajt gyogyitaiii akarjuk, 
forrást, ha etvágyhiáuy es emésztési zavarok állanak lie. 
forrást, ha májhajoktól cs sárgaságtól szabadulni akarunk.

, . , , - ,, , , , r--n, 1.I riTyi,, kellemes vu olcsó savanvV.vfz; dús szénsav tártul mánál
A mollal Ágnes Ionos, mint Hu meszel cs fc(VIIMlv "s "(um- ' vsókmtl fogta kitűnő szerv a legkülönfélébb gyomor-, 1 ág­
iiig v a nemcsak biztos óvszer iertozo vleinek ellen nme n a .. ^boev^iiicg ragályos betcgscgektolis, mint typhus, cholera, ttiogki
cső- cs húgyszervi betegségeknek. li<> ex otn bébi/.,,,,} osodo 1. -gy * t. iVltok. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek ói­
méitól tek azok, a kik közönséges ivóvíz heivott a mik l vrmmmen cs no ... | pj/.t art ások számára másfél lit eresnél valamivel nagyobb
tál ajánlva. ............. .. elismerő m da.kozat a burás nme Ho InzeH on oh mb l^t a szódavíznél is _r , , , ,

»•“ Kedvelt borviz!
S ,!;,!, férfikul ok szervez, eltek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ...gye....... . .........................................

' V.atO. A íumí.skozelőség. - Kapható minden fííszorüzlelbon és elsőrangú vendéglőben. -------------------------------------------------------------

Főraktár: Scheinberger Mór úrnál Or no vt in.
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TÖRÖK ^SZERENCSE KOVÁCSA!
A lap kiadóhivatala Handl 

Józsefné nyomdájában van, miért 
is mind az előfizetési pénzek, mind 
a lap megrendelésére s expediálá­
sára vonatkozó jelentkezések és 
felszólamlások, valamint a hirde­
tések oda intézendök.

Előfizetési ár:
egy teljes évre • • • 8 K.
fél évre............................. 4 K.
negyed évre.......................2 K.
Kérjük a t. közönséget, hogy 

lapunkat erkölcsileg és anyagilag 
támogatni szíveskedjék.

WWW»»
Jó házból való tisz­

tességes fiú

,, , . . .... .. K/iironcso moly bank házunknak kedvez. HiSvhlFelülmúlhatatlan ;,iaíi/ijr, ...mu. u-mmnái ..ínugmWH vevőinknek; ezek kőikét legnauryobb nyereményt, es po.hg-

kétszor a „agy jutalmat, a OOU.UUU kor..... ás ffínyercmént,

a legnagyobb 4.00,000 »«■.yo.on.ó'.yt,

.......
játékában vogyon részt és rendeljen nálunk egy szóróim,sesors,|og\el.

A must kezdődő lti-ik uj magyar oszt a^sorsja lek ban _ . . .
125.000 sorsjegyre 62.500 penznyeremeny jut

és összesen 10 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

szerencseszámotl
Sík pénz széppé varázsolja az eletet! Tálán mugU’.pi a 
féri a feleseget vagy az asszony az urat a new mel­
lett álló s írsje )y megvető e ahal egy fónyeremenv- 
„yel A vetetten nagy szere et játszik az eletben es 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen 
folytán a neve melleit! szamot eltalálta, melyre egy 
-------------- — nagy nyerem; nv fiit —-----------------

inasnak
azonnal fölvétetik

Handl József
nyomdájába.
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Adáin, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alfréd, Apollonia 242 n. 
Altos, Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbála 36451 
Arnold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 38160 
Arthur, Bella J 41704 
Aurél, Brigitta 41038 
Attila. Cecília 84300 
Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 86005 
Barnabás, Dorottya 101104 
Béla, Cecilia 106000 
Benedek. Eufemia 123505
Bernát, Emma 12850»
Dániel, Ernesztin 123513
Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek. Etel O 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő. denovéva 
Ferenc. Gertrud 
Frigyes,Gabr ella 
Fülöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, Janka 
Izidor, Johanna

6111 
Ősi is 

10s21 
2058 I 
22032 
21252 
24363 
20033 
34043 
36770 
3MI8 
;»S| 
41705 
513 18 
81102 
84780 
80210 

101014 
123501 
123506 
123546 
123510 
123511 

3512 
8602

Ivan, Jolán 12105
Jakab, Io<sa ‘«20281
János. Judith 2oos.-j
Jenő, Ju islta 2l2o3
lózsel, Karóim 24265
Kai ián, Katinka 2ss74
Karoly. K italin 20634
Kornél. Klara 
Knstui. Klotild 
Lajos Kornélia 
László, Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Kané, Leonia 
Barkas. Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 123510 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Mártha 
Oszkár, Maliid

Ot'ó Melánia 
Ödön, Narczisn 
Pál. Nrszti 
Puter Olga 
Pista. Paula

2,1441 
20080 
24236 
2427 V 
2SS76

I s
36S25 
38138 
38226 
41010 
64204 
8173S 
86014 
90870 

101030

123515
5483
8826

12314

Richard, Pclagie 3271: 
Róbert, Pehone la 35640 
Rudolf, Piroska 37111 
Salamon, Regina 38164 
Samu. Róisina 38238 
Sándor, Rozalia 4102! 
Simon, Sári 83801 
Tamás, Sarolta 847t;o
Tibor, Szeréna 80040
Tihamér, Theodoria 02773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518
Zoltán, Zsófia 124521 
Zsígmond, Zsuzsanna 123522

o
Legnagyobb nyeremény £ QQQ 000 köreim; továbbá 1 .jutalom

ooo.ooo, Ä.V í!ÍSő«b V^böoó, Vá Ä l $
25.000,’ 0 á ‘20.000, lö'á ’lö.OOO, 44 A 10.000 korona és még sok egyel, nyeri,-

"'/s'crcíicíi sorsjegy irt — A vagy K 1.50; '■* eredeti sorsjegy irt 1.50 vagy 3 korona.
1/ Q — fi, — ' /1 ,, ,, II V, M f“ M
'* a , ti . öss/e<> előzetes beküldése ellenében küldjük. Híva-

**"^s. . . .
m&r 1. v. 111 <1111 li<> Íb-iií

hozzánk bizalommal beküldőin, miután lenti szoronesos/.ánmk gyorsan oHogynnk.

TÖP.Ö 22Z és Tsa;
Sürgönyeim: Imik ll iV/il, BUCl&pGStGIl. Tib öktdti' ibitlnpest

o^.r.».VMorHj,I«0.i.ii5Äle«o.
1’oáriidií iik ns/.t iilyKorsját (.‘k-MzU*t ( i .

Központ: Tel ez.-körnt 40/«. , .. . ....
....... 1 11 bök: Mn/.emn-koriit U n.

J, Hók: Vaci-lioint 4/a. ________________________

GŐZCSÉPLOKÉSZLETEK 2%-töl 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,
SZALMA 1*11 ESEK gözlmj tusra,

ARATÓGÉPEK i MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZERÜGYNÖKSEGÉNEL

_ BUDAPEST, V., Váci-körűt 32. ----------
Árjegyzéket és költségvetést kivér,atra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő :

Sclitvitzex Texra-ő, Pancsova.
A lap kiudóliiwiInlH: 11 A N 1) L ,ló/.sel nyomdáin.

'■-‘j


